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S ITZUNGSNIEDERSCHRIFT

Zur heutigen Sitzung sind folgende Damen und Herren ordnungsgemäß eingeladen
worden und sind anwesend:

Mitglieder

beratende Mitglieder

Vorsitzender

1. stellv. Vorsitzende

2. stellv. Vorsitzender

Sitzungsteilnehmer*innen der Verwaltung

Gremium

Ausschuss für Umwelt und Stadtentwicklung
Sitzungsort

Sitzungssaal, 2. OG, VG I, Hauptstraße 14, 58332 Schwelm
Datum

02.05.2024
Beginn

17:00 Uhr
Ende

Uhr

Bosselmann, Ralf
Hortolani, Frauke, Dr. Vertretung für Herrn Weidner
Kirschner, Thorsten
Ortelt, Tobias R. Vertretung für Herrn Wapenhans
Göbel, Andre
Happe, Andreas
Müller, Michael
Speckenbach, Benjamin
Stark, Peter
Weidenfeld, Uwe
Ernestus, Christoph
Riess, Reiner Vertretung für Herrn Beckmann
Feldmann, Jürgen
Grünewald, Markus Vertretung für Herrn Eraslan
Sieker, Dieter

Mazzarisi, Calogero

Schier, Klaus Peter

Mentz, Sarah

Hugendick, Uwe

Horvat, Mirko
Hühner, Tanja
Schweinsberg, Ralf
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Schriftführer

Abwesend:

Mitglieder

Heinemann, Justin

Wapenhans, Detlef vertreten durch Herrn Ortelt
Weidner, Johnnie vertreten durch Frau Dr. Hortolani
Thier, Heinz Georg
Beckmann, Heiko vertreten durch Herrn Riess
Erarslan, Mesut vertreten durch Herrn Grünewald
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A Öffentliche Tagesordnung

1 Eröffnung der Sitzung und Begrüßung durch die*den
Vorsitzende*n

2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der
Beschlussfähigkeit

3 Anträge zur Tagesordnung
4 Niederschrift zur Sitzung vom 06.02.2024-

Kenntnisnahme öffentlicher Teil -
5 Fragen der Einwohnenden an den*die Vorsitzende*n
6 Mitteilungen
7 Beratung des Haushaltsplan - Entwurfes 2024/2025

(Fachbereich 310)
060/2024

8 Fragen / Mitteilungen des Ausschusses an die
Verwaltung
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A Öffentliche Tagesordnung

Herr Schier (Vorsitzender des Ausschusses / SPD) begrüßt die Mitglieder des
Ausschusses, die Mitarbeiter*innen der Verwaltung und die anwesenden
Einwohner*innen und eröffnet die Sitzung des Ausschusses für Umwelt und
Stadtentwicklung.

Der Vorsitzende stellt fest, dass form- und fristgerecht zur Sitzung Eingeladen wurde
und die Beschlussfähigkeit vorliegt.

Die Herren Valerian Tschopik-Brieger und Harald Niepmann wurden ordnungsgemäß
von Herrn Schier als sachkundige Bürger eingeführt und verpflichtet.

Es werden keine Anträge zur Ergänzung der Tagesordnung gestellt.

Es wird festgestellt, dass die Niederschrift zur Sitzung des Ausschusses für Umwelt
und Stadtentwicklung vom 06.02.2024 den Mitgliedern des Ausschusses zugeleitet
und Einwände gegen sie nicht vorgetragen worden seien. Der öffentliche Teil der
Niederschrift wird zur Kenntnis genommen und festgestellt, dass keine Einwände
erhoben werden.

1 Eröffnung der Sitzung und Begrüßung durch die*den
Vorsitzende*n

2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der
Beschlussfähigkeit

3 Anträge zur Tagesordnung

4 Niederschrift zur Sitzung vom 06.02.2024-
Kenntnisnahme öffentlicher Teil -



Seite: 5/6

Der Vorsitzende richtet sich an die anwesenden Einwohner*innen und fragt, ob
jemand Fragen an Ausschuss und Verwaltung habe.

Er stellt fest, dass keine Fragen gestellt werden.

Herr Schweinsberg informiert über die Bürgermeistersprechstunde am 07.05.2024.
Diese findet auf dem Altmarkt statt und beginnt um 16:00 Uhr.

Herr Schweinsberg informiert desweitern über die Ladeinfrastruktur an der
Wiedenhaufe. Die Planungen seinen fortgeschritten. Es werden 300.000€ über die 1.
Änderungsliste im zuständigen Liegenschaftsausschuss veranschlagt.

Herr Müller fragt nach, warum die Ladeinfrastruktur so teuer sei.
Antwort von Herrn Schweinsberg: Es handle sich um verstärkte Leitungen. Eine
dezidierte Ausstellung der Kosten folge im nächsten Liegenschaftsausschuss.

Herr Weidenfeld fragt nach, ob weitere Ladesäulen in diesem Bereich geplant sind.
Antwort von Herrn Schweinsberg: derzeit ist eine Beantwortung der Frage nicht
möglich.

Herr Schweinsberg informiert den Ausschuss, dass die Brunnen in der
Nostalgiezone derzeit noch nicht in Betrieb genommen werden können. Reparaturen
seien zum gegenwärtigen Zeitpunkt noch nicht möglich.

Beschlussvorschlag:

1. Der Ausschuss für Umwelt und Stadtentwicklung empfiehlt dem Rat der Stadt
Schwelm den Beschluss der entsprechenden Haushaltsansätze 2024/2025
gemäß Vorberatung in der heutigen Sitzung

2. Für die Umsetzung der Arbeit der Radwegekommission sollen Gelder über
eine Änderungsliste in den Haushalt eingestellt werden. Der Ausschuss für

5 Fragen der Einwohnenden an den*die Vorsitzende*n

6 Mitteilungen

7 Beratung des Haushaltsplan - Entwurfes 2024/2025
(Fachbereich 310)

060/2024
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Umwelt und Stadtentwicklung empfiehlt konsumtiv 30.000 € und investiv
150.000 € für die Radwegekommission zur Verfügung zu stellen.

Herr Hugendick regt an, die Mülleimer und Bänke auf der Grünfläche
Bahnhofstr./Bismarkstr. auf das gesamte Stadtgebiet zu verteilen.

Frau Hühner wird dies prüfen.

Herr Feldmann fragt, ob im Zuge der Anpflanzung der Erdbeeren in der
Fußgängerzone ein Bodengutachten erstellt wurde.

Antwort von Frau Hühner: es ist kein bodengutachten oder ein Bodenaustausch im
Vorfeld erfolgt, da die Anpflanzung erfolgt ist, bevor die Verwaltung hiervon Kenntnis
hatte.

Herr Feldmann berichtet, die Papiercontainer an der Jesinghauserstraße stünden
noch immer auf der Straße.

Herr Schweinsberg nimmt den Punkt zu Kenntnis. Man werde Kontakt mit dem
Eigentümer aufnehmen

Unterschriften zu den Seiten 1 bis 6 der Sitzungsniederschrift vom heutigen Tage.

Abstimmungsergebnis: einstimmig:
dafür 16
dagegen: 0
Enthaltungen: 2

8 Fragen / Mitteilungen des Ausschusses an die
Verwaltung


